



28.03.2023г.

10 лет сотрудничеству ТОО «МФО «Арнур Кредит» и ЕБРР

С 2013 года ТОО «МФО «Арнур Кредит» (“Arnur Credit”) является одним из партнёров Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) в Казахстане.

В 2015 году ЕБРР также запустил программу «Женщины в бизнесе», которая расширила возможности женщин-предпринимателей по всей стране. “Arnur Credit” присоединился к программе в 2018 г. В “Arnur Credit” в рамках «Женщины в бизнесе» успешно реализуется программа зеленого финансирования, которая стартовала с начала 2022 года.

Всего с 2013 года рамках программы ЕБРР было освоено 13 000 000 долларов США, из них по программе ЕБРР МСБ 7 000 000 долларов США, ЕБРР Женщины в бизнесе 6 000 000 долларов США, ЕБРР зеленое финансирование 400 000 долларов США.

В целом, с момента сотрудничества (с 2013 года) по сегодняшний день с ЕБРР “Arnur Credit” было профинансировано 4 176 микрокредитов на сумму 6 828 822 234 тенге, из них:

- МСБ – 2 578 микрокредитов на сумму 4 165 177 483 тенге;
- Женщины в бизнесе – 1 407 микрокредитов на сумму 2 467 279 751 тенге;
- Зеленое финансирование (с 01.02.2022 года) – 191 микрокредитов на сумму 196 365 000 тенге;

Переход к зеленой экономике является одной из важнейших инициатив ЕБРР во многих странах, в том числе и в Республике Казахстан. 30 мая 2013 года Президентом Республики Казахстан была утверждена Концепция по переходу к зеленой экономике.

Проект финансирования «зеленой» экономики (GEFF) в Казахстане включает в себя финансирование и консультации гражданам для улучшения комфорта в своих домах, а предприятиям для повышения их конкурентоспособности за счет высокопроизводительных технологий и практик. Зеленая экономика — это экономика, которая сводит к минимуму использование энергии и воды в сфере производства и потребления и тем самым существенно уменьшает негативное воздействие на окружающую среду и климат.

Программа GEFF поддерживает этот переходный процесс, предоставляя финансирование для инвестиций в «Зеленые» технологии, т.е.:

- Технологии, минимизирующие использование энергии
- Технологии, генерирующие энергию из возобновляемых источников
- Технологии, охраняющие водные ресурсы

В соответствии с соглашением GEFF ЕБРР предоставляет кредит местным участвующим финансовым учреждениям для финансирования частных заемщиков. Эти средства будут использованы для инвестиций в проекты, минимизирующие негативное влияние на климат в соответствии с программой ЕБРР по переходу к зеленой экономике — комплексной стратегии по сокращению выбросов парниковых газов и повышению энергоэффективности.

В Казахстане GEFF поддерживается специализированной командой консультантов, включающей инженеров, экспертов по экологии, финансам и маркетингу, которые будут предлагать банкам-партнерам и их клиентам непосредственную поддержку и консультации в течение всего жизненного цикла «зеленого» проекта с использованием лучших в своем классе технологий. Техническая поддержка для банков-партнеров и их клиентов является бесплатной. Техническая поддержка оказывается местной командой GEFF, которая помогает компаниям на разных этапах разработки проекта, оценки инвестиции и реализации проекта. Это помогает определить наилучшие решения и обеспечить успешное финансирование качественных проектов зеленой экономики.

Зеленое кредитование для женщин предпринимателей в “Arnur Credit” – это возможность модернизировать жилье или бизнес с помощью качественного энергоэффективного оборудования и / или материалов с использованием кредитной линии ЕБРР. “Arnur Credit” предоставляет кредитование энергоэффективных технологий и оборудования для содействия росту и развитию малого бизнеса женщин предпринимателей по всему Казахстану через сеть из более 90 отделений включая сельскую местность. Максимальная сумма микрокредита до 20 тыс. МРП (69 млн.тг.). Примеры реализуемых проектов: окна и двери, котлы, тепловые насосы, подготовка земли, теплоизоляция, охлаждение, двигатели и насосы, освещение, транспорт, бытовая техника, чистка и промывка, повторное использование и очистка воды, орошение.

Преимущество зеленого финансирования можно назвать много, но хотелось бы отметить моменты, для бизнеса — это снижение затрат за счет потребления воды и различных видов энергии, рост производительности оборудования, увеличение прибыльности; для домохозяйств – сокращение коммунальных платежей за счет сокращения потребления электроэнергии, увеличения стоимости недвижимости.

В Алматы 27.03.23г. Европейским банком реконструкции и развития организована конференция по Программе финансирования зеленой экономики в Казахстане. В рамках мероприятия прошла панельная дискуссия на тему «Зеленый прорыв: как переход к зеленой экономике меняет финансовый сектор Казахстана». Дискуссия была посвящена проблемам и возможностям, с которыми сталкивается финансовый сектор на пути к расширению зеленого финансирования, а также роли различных организаций в поддержке «озеленения» экономики и финансового сектора Казахстана.

Мероприятие также позволило отпраздновать успех первого этапа финансирования и вручить награды в знак признания всем тем, кто внес свой вклад в успех Программы. На мероприятии были приглашены обширный круг участников, в том числе представители уполномоченных государственных органов, финансовых учреждений, владельцев бизнеса и других участников рынка.

Основным приятным моментом для “Arnur Credit” была церемония награждения ЕБРР. В итоге, результаты «Арнур Кредита» в рамках проекта «Женщины в бизнесе» по развитию зеленого финансирования были отмечены высокой наградой ЕБРР, мы получили диплом в номинации «Первые зеленые инвестиции по программе Женщины в Бизнесе».

В продолжении программы в ближайшее время ожидается запуск Программы финансирования зеленой экономики II (GEFF II) в Казахстане, что является хорошей возможностью для будущих клиентов “Arnur Credit” получить финансирование. В целом, “Arnur Credit” также планирует участвовать по проекту GEFF II от ЕБРР, где будет стремиться получить следующую свою почетную награду за вклад существенного уменьшения негативного воздействия на окружающую среду и климат.

Более подробную информацию смотрите на нашем сайте: <https://arnurcredit.kz/>